

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRĂINĂTATE: Pe an... INSERȚIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere petit, pagina IV, 80 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”

Un număr în Capitală 10 bani.

ANUNCIURI

Se primește în străinătate: La D-ni Haasenstein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 10. A. Oppalik în Vienna, Stubenbastei 2; Budol Maas în Vienna, Seilerstätte 2; Vinsons Hrdicka în Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp L&S în Vienna, Eichenbachgasse 11; L. Lang & Comp. în Peșta și Hama Lafite-Bullier & Comp. în Paris.

Scrisorile nefracate nu se primește.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with financial data: Cursul de București, 1 Iulie; Cursul de Viena, 12 Iulie; Cursul de Berlin, 12 Iulie; PLECAREA TRENURILOR; Calendareștii zilei.

SCRII TELEGRAFICE

FOILE STRAINE.

Berlin, 9 Iulie. După informațiile primite din St. Petersburg, retragerea trupelor rusești din Caucaz nu este o urmare a faptului că insurgența din Abhazia ar fi fost suprimată... Constantinopol, 9 Iulie. Un mare număr de Cerchezi au plecat pe câmpul de rezboi... Varna, 8 Iulie. Fortificațiunile de la Adrianopol nu sânt destinate a apăra acest oraș... Constantinopol, 9 Iulie. Despre evenimentele de la Dunăre nu se publică nici un buletin... Londra, 9 Iulie. Northcote declară în Camera comunelor, că Layard ar fi declarat Sultanului că interesele Angliei cer ocuparea Constantinopolului... Salzburg, 9 Iulie. Încrederea proiectată între împărații Wilhelm și Francisc Josef va avea lor pe la 15 August... Tilsit, 8 Iulie. Generalul Locotenent Oklobjo, primind concurs, a ocupat pozițiunile de la Mubansate.

Vienna, 12 Iulie. Câte-va ziare pretind că turcii erau hotărâți, de la început, a permite trecerea Dunării printr'un punct numai, și a respinge energie pe inimic prin toate cele alte puncte... Londra, 12 Iulie. Se deaminte șgomotul despre demisia primului ministru, lord Beaconsfield... Constantinopol, 12 Iulie. După raportul ministrului de rezboi, Abdul-Kerim Pașa ar fi primit ordinul peremtoriu d'a înainta contra Rușilor... Viena, 12 Iulie. Se deaminte din bună sorgintă scirea, că portul Klek s'ar fi deschis pentru trecerea munițiilor și trupelor turcești... Bagdad, 12 Iulie. 3000 bağı-buzuci și opt batalioane de nizami rămân în Albania... Ultimele scrii pe pagina III-a.

scordă între frați, devenită astăzi un „ficu comun”, o bannitate în limbajul aceluși ziar, și pe care confrății noștri de la „Pressa” au calificat-o prea bine de ironie și lipsă de bun gust. De pilda, în No. său din 27 și 28 Iunie, „Românul” ne acuză de lipsă de prudență și de înțelepciune pentru că am zis: Zarul este aruncat, soldații noștri vor intra în Turcia. Intențiunea rea-voitoare de a interpreta falș, este evidentă, căci prin citațiunea acestei fraze, izolată de cele ce precedă, „Românul” prezintă ca o destăinuire primejdioasă pentru Stat, aceia ce în articolul nostru (din 26 Iunie) nu era de cât discutarea unei ipoteze. Mai departe ne acuză de lipsă de logică pentru că, după ce am declarat că a trece Dunărea este după noi, o aventură periculoasă și inutilă, adăogam încă cel puțin să nu trecem izolați. Unde este contradicere? „Românul” pretinde că am calificat încheierea Convențiunei cu Rusia de crimă, când din contră, îl desfidem de a găsi în „Timpul” un singur cuvânt de blam asupra acestei chestiuni. El ne mai impută că nu „precizăm accia ce credem că este mai bine a se face”. Dar, pentru D-zeu! cum să vorbim mai limpede și mai pe față de cum am vorbit în cele două articole din „Timpul” intitulate: Si tuaițiunea. Cel de la „Românul” pretind că nu s'combatem de cât pentru că voim a veni la putere cu or-ce preț. A avea ambițiunea de a lua cărma afacerilor, este pentru partidul conservator nu numai un drept ci mai vartos o datorie către țară și către sine pe care, fie liniștit „Românul”, va ști a o îndeplini când va sosi timpul oportun pentru aceasta. Că dorește însă a veni la putere cu ori ce preț, aceasta este o împunare cel puțin nedibace din partea celor de la „Românul”, cari cunosc prea bine că conservatorii ad ajuns tot d'aua la putere în urma jocului legal al mecanismului constituțional, iar nici odată prin comitete revoluționare, prin coalitiuni monstruoase, prin amenințări către Capul Statului, prin insulte, sau prin alte mijloace de acele obicinuite demagogiei. Cât pentru: „cele multe ce ar avea a căuta”, am fi foarte bucuroși de a vedea pe „Românul” explicându-se lămurit. Il somăm de a spune curat, ce înțelege prin această insinuațiune ce are aerul de a ascunde o perfidă, și a vorbi într'un limbaj clar, iar nu în stil de profet. Avem curajul de a repeta această

expresiune, de și, după cum pretinde „Românul”, ea este așa de imprudentă în fața armatelor rusești și românești!!! Astăzi încep vacanțiile curții de casațiune, și procesul foștilor miniștri tot nu i s'a înaintat. Nu mai găsim cuvinte pentru a exprima sentimentele de cari suntem coprinși în fața acestui fapt. Istoriei ei este rezervat de a stigmatiza guvernul care a tolerat și Camera care a comis un act așa de monstruos. „Presă” de ieri publică următoarele: Afiam din sorgintă vrednică de credință, că în curând se vor convoca corpurile legiuitoare. Motivele acestei grabnice convocări ar fi, după unii, modificarea legel pentru hărtia-monedă, după alți, chestiunea trecerii Dumăre de către armata noastră. După toate știrile sosite atât din Viena cât și din Constantinopol, e mai mult de cât probabil, că operațiunile contra muntenegrenilor au fost sistate și ast-fel resbelul poate să fie privit ca terminat. De altmintelea cele trei săptămâni de luptă au fost destul spre a convinge pe ambele părți beligerante, că lupta nu se rentează. „Deutsche Zeitung” comunică de la Cetinje și anume din pana unul Muntenegrean niște detaliuri, din cari ne incredințăm că nici Turcii nu pot avea cuvinte de a se lăuda ca intrarea lor în Muntenegru nici Muntenegrenii nu mai pot fi dispuși a-i lua la goană. Cu toții resuffim mai ușurați. — zice correspondentul Muntenegrean. — Turcii au trecut în defensivă și de o camdată nu ne mai temem de dănsii. Dar ce aspect are țara noastră? Valea Beilopavlicika e un mare mormânt, cu atmosfera atât de infectată, în cât e peste puțină a mai vieți într'ensă. De la Niesici, până la Spuz toate gropile, prăpăștiile și peșterile sunt pline de cadavre. Nici până acum nu s'adunat toate armele, și mai în toate zilele muntenegrenii dau peste cete de turci refugiați, pe cari îi fac prizonieri. Caldura e foarte mare și cadavrele putrezesc cu atât mai răpede. S'au găsit mulți turci morți de căldură sau de foame. Dar și pentru noi acest rezboi de trei săptămâni a fost aproape atât de greu ca și cel trecut de patru luni. Lista oficială reduce pierderile la cifra de 2322; se știe însă că am perdut 991 morți și 2.105 răniți.

adică 3168. Dar și pierderile turcilor sunt colosale.\* Ziarul „Golos” comunică următoarele de la câmpul de rezboi din Asia: Turcii au un metod cât se poate de comod și practic pentru a provisionarea trupelor și a fortărețelor: ei iaș de la populațiune, fără de a plăti, tot de ce au trebuință. Trebuie dar să ne ferim a crede istoriile acelora, care ne-ar face să credem că armata turcească e o mare grămadă de oameni flămânzi și desculți. Adevărul este că Turcii sunt cât se poate de bine provizuți atât cu proviziuni cât și cu munițiuni. La locuitorii din Ardahan am găsit cantități colosale de proviziuni de tot felul. Numai grâu era mai mult de cât 12,000 cetverturi. Corturile turcești sunt spațioase și bine aranjate. De câte-ori am luat corturi, am găsit într'ensele pâne de grâu, care în comparație cu pesmeții noștri sunt colac cu lapte. Afară de aceasta aproape fie-care soldat are cergă, perină și vas de aramă. Corturile oficerilor sunt apoi chiar lucuriose și pline de covoare englezești.\* Insurgenții din Bosnia iarăși încep a se manifesta cu deosebită energie. La 4 Iulie o ceată de 620 oameni, sub comanda lui Davidovici a atacat pozițiunile fortificate de la satul Aghici, cari erau ocupate de trei companii de milițiieni turcești. După o luptă de vr'o cinc ore, insurgenții au fost respinși, peste puțin însă ei au renoit atacul și au silit pe turci a se retrage spre Novi. 54 turci au rămas pe câmpul de bătăie, satul a fost dat pradă focului și aproape toți locuitorii s'au refugiat. Cu această ocaziune insurgenții au luat de la turci 140 puști și șase lăzi de munițiuni. Iacă un episod din resbelul actual muntenegrean, după „Glas Cernagorza”: Cunoscutul nostru viteaz de acum un an la „Vuci Dol”, Luca Filipov Piper, care în această glorioasă luptă a prins de viu pe „Osman-pașa”, și de astă-dată s'a arătat cum trebuie, și vitejia lui cea nouă nu se poate cumpăni cu cea de acum un an. Când la 13 Aprilie, prințul Nicolae a dăruit pe Luca cu 100 galbeni, i a zis: „Iată, Luco, îți mulțumesc de vitejie, numai de mi vei aduce încă vre un pașă. — Îți mulțumesc, luminată Stăpâne, și, pre legea mea: Ori voiți muri ori îți voiți aduce vre unu, de și n'ar fi pașa”, a răspuns Luca. Și ceea ce a zis a și făcut-o... Iuni la 23 Maiu expirat, pe când

SCRII TELEGRAFICE

Constantinopol, 12 Iulie. Fial Emirului din Bahara s'a întors prin Anatolia și Persia. El a supus ambașado-



tribul Piperi, nevred prin retragere să lunge pe Turci, setoși de luptă s'au întors ca fulgerul luând pe Turci la gonă în valea Gărevici, era se înțelege și Luca al nostru între cei d'antăi. Cei 50 ani de vitejie, nu l-au putut face să fie în urma tinerilor luptători de la Piperi. Pe dată s'a văzut în mijlocul Turcilor, și deja gâtul unuia se afa strâns în puterile lui mâini, și l'atrage: „Dăte, Turcule! — Aman, „aman, Karadag!“ răspunse speriat închinătorul lui Mahomed. Și tot de odată și a predat armele lui Luca, cum se cuvine unui prizonier. După acestea, Luca arătând Turcului drumul spre lagărul generalului comandant, i'a zis: „Înainte Turcule! — „Buiurum, buiurum, Karadag!“ — a răspuns prizonierul și a început a păși înaintea lui. Iar Luca, puind căciula la o parte, a început a cânta cât putea.

Luca mergea, cânta și nici că se mai uita la ploaia de gloanțe ce aruncau puscile inimice asupra lui... Merge, merge, cântând, dar... l'a străpuns ceva în gold, și Luca fu silit să se așeze jos; era rânit de puscile turcesci... Turcul se oprește, se întoarce, vede tot ce s'a întâmplat și țintese ochii spre Luca, care deja îndreptase pușca spre el. La acestea turcul a strigat: „Aman, aman, Karadag!“ — l'a mă la spinare, Turcule, a adăugat Luca, „său ești mort!“ — „Buiurum, buiurum, Karadag!“ zise prizonierul și deja rânitul Luca, cu revolverul în mână era în cărua lui.

Mergera turcul fără odihnă, iar asupra lui Luca rânit cânta, și eată l' deja de apropiindu-se lagărul general al comandantului Bojo Petrovici.

Generalul comandant și suita lui se uita și se întreba: „Ce o fi aceasta?“ Toți cred, că vre-un muntegrean ar fi desbrăcat vre un turc mort și îmbrăcându-se cu hainele lui, duce vre-un rânit la spinare... Toți saluta pe Luca, și l' întreba: „Periculoasă ț'e rana, Luco, bravul nostru luptător? Ear Luca zice turcului: „Lasă-mă jos Turcule!“ — „Buiurum, buiurum, Karadag!“ răspunde prizonierul, și lasă binisor pe Luca jos. Toți în acel moment stau uimiți... Turcul voinic, sănătos, să ducă pe muntegreanul rânit la spinare! Dar când Luca le istorisi faptul, pe toți l'a umflat risul.

Doctorii au observat rana lui Luca și au zis că nu este periculoasă. El a spălat-o și a legat-o, iar Luca socotese că în zece zile să fie iar la „vânat după pașale“. Prizonierul Muia l' servă fidel, pentru că l'a dăruit viață, ascultându-l rugămintea: „Aman, aman, Karadag!“

Să dea Dumnezeu ca în curând să și se vindece rana, viteje Luco, ca să poți goni pe vrăjmașul secular“.

## REVISTA DIARELOR

Chestiunea participării României la rebel, trecând Dunărea și luând

„ofensiva“, este prea gravă, ca să nu o discutăm cu cel mai mare sânger și desbrăcându-ne de ori-ce pasiuni sau considerațiuni de partid.

Este în joc soarta României, este în joc soarta noastră a tuturor! Dacă Guvernul s'ar fi prezentat înaintea Camerilor cu un tractat de alianță cu Rusia, și ar fi cerut națiunii participarea sa la rebel în virtutea unui asemenea tractat, noi am fi înțeleși și admis o acțiune militară a României în asemenea condițiuni și nu am fi fost, pote, cei mai puțin zeloși de a da concursul nostru Guvernului.

Alianță cu Rusia și contribuind și noi, cu armele și sângele nostru, la emanciparea sau ameliorarea soartei popoarelor creștine de sub jugul otoman, am fi câștigat, pe lângă oare-care titluri înaintea Europei și prestigii înaintea populațiilor creștine din peninsula balcanică, recunoșterea mai antăi din partea guvernului rusesc a independenței Statului român, și în urmă, concursul zelos ce guvernul rusesc nu ar fi lipsit să dea cu toată inima, în viitorul congres, lealului nostru aliat.

Pe de altă parte, juna noastră armată, făcând războiul împreună cu o veche și bătrână armată, ar fi câștigat, primind botezul focului pe câmpul de bătălie, calitățile și o experiență pe care nu o are.

Dar pare că guvernul n'a voit, n'a putut, sau n'a știut lucra astfel, în cât să obție un asemenea tractat din partea Rusiei.

Nu vom să examinăm acum, pene la ce punct poate fi adevărată aserțiunea ce on. noștri confrăți de la „Timpul“ susțin în articolul ce publicăm mai la vale, adică că, guvernul nostru actual, prin aceasta însuși că este un guvern radical și reprezintă o fracțiune numă, și fracțiunea cea mai violentă a Națiunii, din care elementele moderate și conservatoare ale Statului sunt escluse, că guvernul nostru actual, zicem, inspiră o naturală deficiență guvernului ce reprezintă, ca guvernul rusesc, alte principii, și că aceasta a constituit și va constitui un obstacol la o bună și intimă înțelegere cu guvernul rusesc, precum și cu alte guverne.

Constatăm aci numai faptul: înțelegere cu Rusia din partea guvernului nostru pentru cooperarea la rebel, luând ofensiva, pare că nu există; în ori-ce caz, nu există nici un fel de convențiune între ambele guverne în această privință.

Ceva mai grav încă: după o depeșă din Petersburg, pare că guvernul rusesc ar fi incunoscut pe cabinet, că el ar fi indemnăt pe România, ca și pe Serbia, a se ține în defensivă, lăsându-le ori-ce răspundere, dacă nu vor urma sfaturile sale.

Situațiunea fiind astfel, ce este de făcut?

S'o ia guvernul nostru în ghât, (care, o repetăm cu insistență, nu

reprezintă de cât o fracțiune a Națiunii), să comande armatei române de a trece Dunărea, operând „isolat“, și luând „ofensiva“, în contra voturilor Corpurilor legiuitoare, să atace Vidinul, adică una din cetățile cele mai tari ale Turciei, espunându-ne, poate, la vre-o învingere, și, fără a vorbi de imensele cheltuieli care ne vor conduce la o sigură ruină financiară, să compromitem o situațiune politică până acum destul de bună... și toate acestea, în vederea căror planuri, în vederea căror avantaje?

Până nu ni se vor arăta aceste planuri, până ce guvernul nostru nu ne vor convinge de avantajele ce va rezulta pentru România, urmând o asemenea politică, noi nu putem de cât a fi în contra ei, declarându-o de aventuroasă. Și patriotismul nostru, și modul cum înțelegem noi interesele țerei, ne comandă d'a o combate.

Un fapt, mai presus de toate, ținem a stabili înaintea Națiunii și Coroanei, cu cea mai mare și cea mai eclatantă claritate.

Partidele conservatoare și liberal-moderate, cu toate nuanțele lor, se declară în contra acestei politici.

Partidul radical singur împinge țara în direcțiunea sus indicată.

Să nu vie on. noștri confrăți de la „Românul“, a ne zice neincetat: „Națiunea“ voește aceasta, „Națiunea“ înțelege acest adevăr; și pe urmă să adauge, cu un cavalierism foarte puțin curajos: „Guvernul nu este răspunzător de situațiunea în care ne aflăm, fiindcă „nu el a creat-o.“ (Vezi „Românul“ din 19 Iunie).

Consiliăm pe fie-care a vorbi în numele său și a avea curajul de a lua responsabilitatea actelor sale!

(Pressa).

## ANUNCIURI MINISTERIALE

Direcția generală a serviciului sanitar

D. doctor Constantin Istrati, conform certificatului de aptitudine la gradul de doctor în medicină și chirurgie, a obținut dreptul de liberă practică a medicinei în România.

Primăria comunei București

Cu începere de la 1 Iulie a. c., casa comunală va face plata exponului imprumutului de 8 milioane exigibil de la 1 Iulie viitor.

Poseșorii lor se vor prezenta la casă, în zilele de Lunea și Joia între 12 și 3 ore unde vor fi schitați după numărul de ordine al ordonanței de plată.

Tot în ziua de 1 Iulie viitor, la 12 ore se va face în sala consiliului comunal, tragerea la sorți ale celor 85 obligațiuni amortisabile la 1 Iulie a. c.

Poseșorii de obligațiuni sunt rugați a asista la această tragere, care se va face în prezența consiliului comunal.

Primăria urbei Brăila

În baza deciziunii consiliului comunal, cu No. 81, luat în ședința de la 13 Iunie 1877, prin care nu s'a aprobat prețul de unul la sută sub devis, cu cât se adjudecase la licitația de la 6 (18) Iunie, asupra d-lui Ch. Martel, întreprinderea construcțiunii pavărei a 63 strade, a 8 piețe, a săpării și construirii unui canal pe strada Boulevardului și a 5 poduri de piatră la barierele urbei, precum se specifică prin devis și caetul de înărcinări aprobat de onor. consiliu tehnic, primăria publică spre generala cunoștință a d-lor amatori că, la 1 (13) Octombrie 1877, se va ține din nou în oficial acestei primării, licitație publică și orală pentru darea în întreprindere a construirii acestor lucrări; așa după cum s'a regulat prin anterioara deciziune a consiliului, cu No. 48, din 1877.

Prefectura de Brăila

Find-că în zilele ce au fost taxate (în rânduri mai înainte) a se ține licitație pentru darea în întreprindere a construirii unei întinderi de cinci kilometri șosea pe drumul județean Brăila-Focșani — partea de la capătul podului construit peste apa Buzului la Latinu, nu s'a arătat amatori care să concureze pentru luarea în întreprindere a construirii acestei șosele, comitetul permanent local a amănat ținerea licitației pentru ziua de 10 August viitor.

Comitetul casei obștășilor rurale și domeniile

A șeasa tragere la sorți a obligațiilor domeniile, în valoare de lei 2,586,000 se va face în ședință publică, conform art. 4 din lege, la 1-iulie, ora 12 zina, în localul casei domeniile și rurale, din strada Lipscani, capitala București.

Ministrul agriculturii, comerțului și lucrurilor publice.

La 1 Iulie a. c. se va ține licitațiune la acest minister, pentru aprovizionarea cărbunilor trebuitori la exploatarea liniei ferate București-Giurgiu, în cantitate de 3,000 tone.

Administrația domeniilor și pădurilor Statului.

Arendașii moșiiilor consemnate în tabloul de mai jos arendate pe periodul de la 22 Aprilie 1876, până la aceeași dată 1876, neconformându-se nici până în prezent dispozițiilor art. 22 din regulamentul de licitațiuni, spre a depune său complectă garanțiile definitive.

Administrațiunea pentru acest motiv, și în virtutea art. 23 din citatul regulament, scoate în rearendare espusele moșii, pe restul indicatului period, pe comptul actualelor arendași.

Licitatiunea se va efectua în ziua de 30 Iunie 1877, la ora 12 din zi, atât în București, casele Ștefănescu, calea Mogoșoai, No. 87, pentru toate moșiiile mai jos notate în citatul tablou, cât și în Iași, palatul administrativ de acolo, numai pentru cele situate în partea României de dincolo de Milcov.

Tabloul de moșii Statului, care se rearendă pe restul periodului 1876—1887 pentru ne-complectarea de garanții.

Districtul Argeș.

1. Fețeni, fără podul de peste Olt, pendinte de episcopia Râmnic, arendată cu lei 550, garanție lei 138.

Districtul Dolj.

2. Dorul Sandei, pendinte de schitul Obedeanu, arendată cu lei 400, garanție lei 100.

3. Murgășu, pendinte de Sadova, arendată cu lei 8,200, garanție lei 2,050.

Districtul Fălciu.

4. Zbercaia, pendinte de St. Sava, arendată cu lei 12,020, garanție lei 3,075.

5. Tâlhărești, pendinte de Dobrovăț, arendată cu lei 8,010, garanție lei 2,000.

6. Elanul, pendinte de Floresci, arendată cu lei 1,900, garanție lei 475.

Districtul Gorj.

7. Herigești, cu două locuri din Povărești, plaiul Proș și Mantle-Rădui, pendinte de schitul D'n-n-Lemn, arendată cu lei 425, garanție lei 106.

8. 33 stânjeni moșie, din Cărteni, pendinte de schitul Faieci, arendată cu lei 150, garanție lei 33.

9. Frățesci, pendinte de monastirea Tismana, arendată cu lei 1,000, garanție lei 250.

Districtul Ilfov.

11. Fântânele, pendinte de Sărinari, arendată cu lei 3,450, garanție lei 860.

Districtul Iași.

10. Comana-de-Jos, cu vicle din Podgoria-Cotnari, pendinte de Agapia, arendată cu lei 6,950, garanție lei 1,738.

12. Parte din Tomesci, pendinte de St. Sava, arendată cu lei 1,290, garanție lei 322.

Districtul Muscel.

13. Bada, pendinte de Câmpu-Lung, arendată cu lei 319, garanție lei 80.

Districtul Mehedinți.

14. Milota, pendinte de Tismana, arendată cu lei 4,500, garanție lei 1,125.

15. Burila-Crivina, cu deveslu Mileni și deveslu Cern, împreună cu Bătuți, pendinte de episcopia Râmnic, monastirea Tismana, arendată cu lei 70,000, garanție lei 17,500.

16. Sforile de la Țigănași și Birilața, pendinte de Tismana, arendată cu lei 4,000, garanție lei 1,000.

17. Cușmiru și Goanța cu Pungina, pendinte de Cozia și St. Dimitrie din Craiova, arendată cu lei 120,100, garanție lei 30,025.

18. Vatra monastirii Stribaia, pendinte de Stribaia, arendată cu lei 54,700, garanție lei 13,675.

Districtul Roman.

19. Câmpul-Păruului, pendinte de Bistrița, arendată cu lei 9,000, garanție lei 2,250.

Districtul Roman.

20. Poenari, pendinte de episcopia Roman, arendată cu lei 2,110, garanție lei 530.

## PARTEA LITERARA.

### OCOLUL PAMENTULUI

80 DE ZILE

XXIV

Fileas Fogg era în arest. Il închisese la Custom-house, la vama Liverpoolului, și trebuia să petreacă acolo toată noaptea așteptând transferarea la Londra.

În momentul arestării, Vântură-Lume voise să sară pe agent. Alțiagenți polițienesci îl opriră. Mis. Anda, speriată de brutalitatea faptului, nesciind nimic, nu putea să înțeleagă nimic. Vântură-Lume îi lămurii situațiunea. D. Fogg, onestul și curajosul gentleman, cărni datorat viață, era prins ca un hoț. Tânăra femeie protestă contra unei asemenea presupunerii; inimic se revoltă și lacrimile i'ronoră față, când văzu că nu poate face nimic, să încerce nimic, pentru scăparea salvatorului ei.

Cât pentru Fix, el arestatea pe gentleman pentru că datorat i' ordona să l' aresteze, fie el culpabil sau nu. Justiția va decide.

Atunci însă o cugetare îi veni lui Ven-

tură-Lume, acea idee teribilă că el era cauza acestei nefericiri! În adevăr, pentru ce oare ascunsesse el această istorie d-lui Fogg? Când Fix îi descoperise calitatea sa de agent al poliției, și misiunea de care era însărcinat, pentru ce nu prevenise pe stăpânul său? Acesta, înștiințat, ar fi dat fără îndoială lui Fix probe de nevinovăția sa; l'ar fi arătat că se amăgese; și în tot cazul, n'ar fi dus cu cheltuieli sa pe neplăcutul agent, a cărui cea d'antăi grijă fusese să l' aresteze. Gândindu-se la greșalele și imprudențele sale, bietul băiat era cuprins de remușcare. Plângea și voia să și sfărâme capul de stâlpii închisorii!

Mrs. Anda și el rămăseseră în pridvorul vămii cu toate că frugalul bicușiu din toate părțile. Nici unul nu voia să lase locul. Voiau să mai vază încă odată pe d. Fogg.

Cât despre gentleman, era de astă dată sigur de ruina sa, și aceasta tocmai când avea să și atingă scopul. Această arestare îl perduse. Susțin la amiază în Liverpool, în ziua de 21 Decembrie, mai avea nouă ore și cinci spre zece minute seara, ca să se prezinte la Reform-Club, — și pentru a ajunge la Londra, nu l' trebuia de cât 6 ore. Dacă cine-va ar fi intrat în închisoarea

vămii, ar fi văzut pe d. Fogg stând p'o bancă nemigăcat și liniștit. Nu putem zice și resemnat. Aceasta din urmă lovitură nu produsese oare în el o turbare ascunsă, teribilă, ca acele cărți sunt închise și cărți nu izbucnesc de cât în cel din urmă moment și cu o forță extraordinară? Nu se știe. Dar Fileas Fogg era aci, liniștit, așteptând... ce? Mai avea oare vre'o speranță? Mai visa oare succesul, când n'a închisorel se zăvorise după el?

Ori ce s'ar fi întâmplat, d. Fogg își pusesse cu grijă orologiul pe masă, și l' contempla acele mergând. Nici un cuvânt nu l' scăpa din gură, privirea l' avea o fixitate singulară.

În tot cazul, situațiunea era cumplită, și, pentru cine nu putea să citească în aceea conștiință, se rezuma în aceste cuvinte:

„Om onest, — Fileas Fogg era ruinat.“

„Om neonest, era prins.“

Se gândia el oare atunci să scape? Se gândia el să caute dacă închisoarea n'are vre'o șire?

Doria să fugă? Se poate băni, căci, într'un moment ocoli odia. Ușa însă era bine închisă și ferestra avea drugi de fer.

Se întoarce și gezu iar pe scaun, îl trase

itinerarul călătoriei sale. La rândul pe care scrisese aceste vorbe:

„21 Decembrie, sâmbătă la Liverpool, adăogă:

„80-a zi, 11 ore, 40 m. dimineața, și așteptă.“

Ora unu sună la orologiul Custom-house. D. Fogg constată că al său înainta cu două minute.

Doă ore! Admițând că s'ar sui acum într'un expres al drumului de fer, putea încă să ajungă la Londra și la Reform-Club înainte de opt ore, patruzeci și cinci minute. Frontea l' se increți ușor...

La două ore treizeci și trei minute, un șgomot se auzi afară de uși cari se deschisese. Se auzia glasul lui Vântură-Lume, se auzia glasul lui Fix.

Vederea lui Fileas Fogg scintea de o dată.

Ușa închisorel se deschise, și văzu pe Mis. Anda, Vântură-Lume și Fix repezindu-se asupra l'.

Fix, cu pērul sbrălit nu mai putea să respire, nici să vorbească cu gir.

„Domnule, — îngână el, — domnule, întră-mă... o asemănare nefericită... Hoțul prins de trei zile... domnia-tă... liber!...“

Fileas Fogg era liber! Merse drept spre agent. Il privi drept în ochi, și, făcând o

mişcare răpede, — poate cea d'antăi în viața lui, — cu o precizie de automat lovi cu amândoi pumni pe nefericitul agent. „Bună lovitură!“ strigă Vântură-Lume. Fix, căzând, nu zise nici un cuvânt. Nu avea de cât ceea ce merita. Dar îndată d. Fogg, Mis. Anda și Vântură-Lume, eșiră din vămii. Se aruncară într'o trăsură, și, peste câte-va minute, erau la gara Liverpoolului.

Fileas Fogg întrebă dacă este vre'un tren expres pentru Londra...

Era ora două și patruzeci... Trenul plecase de treizeci și cinci minute.

Fileas Fogg comandă atunci un tren special.

Erau mai multe locomotive de mare viteză în prezență; dar, dar din cauza trăsăturilor serviciului, trenul special nu putea să sească din gară de cât la trei.

La trei ore, Fileas Fogg, dupe ce zise câte-va cuvinte machinistului despre o primă de câștigat, abură spre Londra, însoțit de juna femeie și credinciosul servitor.

Avea să străbată în cinci ore și jumătate distanța dintre Liverpool și Londra, lucru lesne de făcut, când calea e liberă în tot cursul. Întâmpinată însă întârzieri alite și, când gentlemanul ajunge la gară, noi ore fără zece minute suna la toate orologiile din Londra.

Fileas Fogg, după ce făcuse călătoria împrejurul pământului, se întoarce la Londra mai târziu cu cinci minute!...

Perduse prinsoarea. (Va urma)



Districul Tulova.

21. Fătăciuni, pendinte de Rachitoasa, arendată cu lei 8,010, garanție lei 2,000.

Districul Vâlcea.

22. Dobriceni vatra monastirei, pendinte de mon. Arnota, arendată cu lei 3,500, garanție lei 875.

23. Vatra schitului Surpatele, cu grădinile ce s'a posedat de schit, afară de partea rezervată împrejurul schitului, pendinte de Surpatele, arendată cu lei 950, garanție lei 238.

Districul Râmnicu-Sărat.

24. Peleticul la munte, pendinte de Râmnic, arendată cu l. 250, garanția l. 80.

Districul Dorohoiu.

25. Sahareul, pendinte de Theodorenii, arendată cu l. 50,000, garanția l. 12,500.

PENTRU RANIȚI

Comitetul damelor române din Dorohoiu

Lista Incredințată Doamnei Emilia Gherghel și Doamnei Olga Foca.

- Mathilda Führer, 6 franci.
- Caterina Manolin 6 fr.
- Cassandra Dumitru, 6 fr.
- Cleopatra Rosett, 6 fr.
- Emilia Gherghel, 6 fr.
- Adela Mihăilescu, 6 fr.
- Olga Foca, 6 fr.
- Theophile Cernovodeanu, 6 fr.
- Ecaterina Thăutu, 6 fr.
- Smaranda Ivanovici, 6 fr.
- Elena Țintă, 6 fr.
- Anica Ionescu, 6 fr.
- D-ra Sofia Calcăntraur, 6 fr.
- Smaranda Liciu, 6 fr.
- Ecaterina Ionescu, 6 fr.
- Nastasia Caragea, 6 fr.
- Aglae Calcăntraur, 6 fr.
- Agripina Nedelen, 6 fr.
- D-ra Nathalia Gorovei, 6 fr.
- Olimpiada Bobulescu, 6 fr.
- Elena Velisari, 6 fr.
- Elena Brăzuanu, 6 fr.
- Zamfira Tigulea, 6 fr.
- Marie Urechie, 6 fr.
- Marie Cornea, 6 fr.
- D-goara Elise Cornea, 6 fr.
- Ecaterina Hoque, 6 fr.

Teate aceste dame sunt abonate lunar!

- D-goara Louise Biernacka, 60 fr.
- Cleopatra Goldhammer, 6 fr.
- Neculac Sofian, 50 fr.
- Alecu Enăchescu, 6 fr.
- Alecu Curt., 20 fr.
- Iorgu Murguleț, 23 fr. 50 bani.
- Iancu Gherghel, 11 fr. și 75 bani.
- Iancu Ivașcu, 11 fr. și 75 bani.
- Constantin Stroici, 1 fr.
- Ovanes, 3 fr.
- I. I. Georgiu, 10 fr.
- A. N. Tabară, 6 fr.
- Vasile Stavrat, 5 fr.
- Marie Gherghel 150 dr. scamă și 6 fr.
- Lascar Dimitriu, 100 fr.
- Tinea Ionescu, 20 fr.
- Tinea Stavrat, 200 dr. scamă
- George Budișteanu, 4 fr.
- Sofia Roșin, 11 fr. și 75 bani
- S. Zoller, 11 fr. și 75 bani.
- Mina Fischer, 12 fr.
- Zelda Lupu Zarafin, 12 fr.
- Rebeca Roșin, 11 fr. și 75 bani.
- A. Zoller, 11 fr. și 75 bani,
- Rachel Zoller, 11 fr. și 75 bani,
- Șolim Sigal, 11 fr. și 75 bani,
- Leti Mătasari, 2 fr.
- Răfulea, 1 fr.
- Itaș sin David, 1 fr.
- Barech Zinner, 1 fr.
- Altăr Liptean, 1 fr.
- Falie Croitoru, 4 fr.
- Ima Tinichigiu, 4 fr.
- M. Freifeld, 2 fr.
- Aron Tinichigiu, 3 fr.
- Chaim Fridman, 2 fr.
- A. Barech, 3 fr.
- Selig Barlac, 2 fr.
- E. Blumer, 2 fr.
- Răful sim Șulem 50 bani,
- Iancu Moisi Jeger, 50 bani,
- Ellig Blumer, una cămașă americană,
- Bercu, una cămașă americană.

Totalul listei este de 630 fr. și 25 bani.

Priu d-na Manolin Ecaterina, Una oca jumătate scamă, d-na Elena Cazimir, una oca scamă, 4 cămași, d-na Rozanda Sofian; Marie Miculescu, 11 fr. și 75 bani, Georges B-liciu, 6 franci.

Redacția a primit, pe lângă lista No. 34 a Crucii roșii, următoarele lucrări cari s'au înaintat la destinația lor:

D-na Alexandrina A Triandafil, o oca scamă:

- Maria N. Dimitriu, idem;
- Aepi A. Apfelbaum, 180 dramuri scamă, 3 ceasfaruri, 6 perechi ciorapi, 14 bandage și 3 călțuni;
- Zuly M. Weiss, 100 dr. scamă, 6 bonete, 6 bandage și 3 călțuni;
- Aristea Christodorescu, 1 chilogr. și 50 gr. scamă.
- Elisa Schoensal, 625 grame scamă.

Redacția mulțumesc generoaselor d-ne.

CRONICA

Sâmbătă seara, la 26 Iunie, ora 1, a avut loc înaintea Palatului Universității, în prezența MM. LL. Domnitorului și Doamnei, sântenia ambulantei comitetului central Elisabetha-Doamna din I și I.

Comitetul damelor din Iași, sub președinția d-nei Rosnovanu, prin subscripțiile centralizate a mai multor comitete de dame din Fătăciuni, Hugi, Neamțu, Cahul, etc., sub patronajul M. S. Doamnei și consiliile de eminentul chirurg din Iași, Dr. Russ, a putut forma o ambulanță compusă de trei trăsură pentru transportul răniților, din cari una dărnită de d. Alexandru Mavrocordat, și de trei furgoane înzestrate cu toate trebuințele pentru răniți pe câmpul de bătăie, având și o rezervă de 20 puturi.

Cu o zi înainte, M. S. Doamna cu d. președintele Societății "Crucii Roșii", prințul Dimitrie Ghica, a inspectat în detaliu toate obiectele acestei ambulante și a admirat foarte mult perfecțiunea obiectelor adunate prin subscripții, cum și obiectele de pansament după noile metode introduse de Esmark, Lister, etc.

Personalul medical al acestei ambulante este compus de 12 persoane, între care se află medicii cei mai distinși din Iași, cari, sub-direcțiunea d-lei Dr. Russ, n'au existat a părăsi căminele lor și a merge pe câmpul de luptă.

După serviciul bisericesc și benedictiunii drapelurilor, a avut loc defilul ambulantei în prezența Mărilor Lor și a unui număr mare public.

Pe lângă această ambulanță, era atașată și o secție de ambulanță militară compusă din 2 trăsură pentru răniți, 2 furgoane pentru material, o secție de cantină și o secție de brancardieri.

Domnică, aceeași ceremonie cu aceeași solemnitate s'a repetat pentru ambulanța specială formată de Jumele patronese și comitetul israelit-român „Zion” din București.

Comitetul damelor israelite este asemenea sub patronajul M. S. Doamnei; și rezultatul lucrărilor este din cele mai fericite, de vreme ce comitetul „Zion”, sub președinția d-lui A. Weinberg, a putut forma secție de ambulanță compusă de 2 trăsură pentru răniți, 2 furgoane pentru material, având și un spital suplimentar de 10 paturi.

M. S. Doamna și președintele societății "Crucii Roșii" a felicitat comitetele israelite pentru sentimentele ce arată.

În capul personalului acestei ambulante este d. dr. Cociu, care a participat deja în ambulanțele franceze în timpul războiului franco-german, când, ca recompensă, a primit și decorația "Crucii Roșii".

Pe lângă această ambulanță, era atașată asemenea și o secție de ambulanță militară cu o secție de brancardieri.

Măria Sa a fost întâmpinată la estrada Academiei de comitetul societății compus din d-nii Adolf Weinberg, președintele societății și comitetului ad-hoc, dr. Mendelsohn, și dr. L. Stern, și de comitetul damelor israelite, compus din Doamnele Ch. Fucșaner, Emilia Eliaș, Clara Staudecker, Bertha Wisner, H. Wisner, E. Hornstein și Littman.

Domnul Adolf Weinberg președintele comitetului a adresat Măriei Sale următoarele cuvinte:

"Prea înălțată Doamnă! Israelitiții din România pătrunși de naurele datorii ce au a implini către patrie, adănc mișcați de înaltele exemple, de patrioticele avânt al Măriei Sale Domnitorului, și al Măriei Tale, s'au grăbit a depune și ei obolul lor, și se arăta și ei ca bunii fi ai țării, a cărora inimă bate trist și vesel după cum răsună și iubita patrie. Cu profund respect, Prea înălțată Doamnă, venim a depune la picioarele Măriei Tale, adănc noastră recunoștință pentru înalta bună-voință arătată comitetelor noastre. Memoria ei va rămă-

nea în vece neșteară în inimă noastră.

După defilarea ambulantei, Măria Sa Doamna a bine-voit a odărnă câte-va cuvinte Comitetului Doamnelor și Domnilor, și în momentul când voia să pormesească, o copilă în etate de vreo 9 ani, numite Elena Nana se apropiă de Măria Sa, și arătând că este orfană lipsită de orice mijloace, învoacă protecțiunea Măriei-Sale.

Măria Sa a bine-voit a se informa de trista soartă a copilului. Domnul Adolf Weinberg a oferit 600 lei, și Prințul Dimitrie Ghica a luat măsură pentru îngrijirea acestui copil.

Plecarea Măriei Sale, fu însoțită de strigătele devotate ale publicului numeros ce era adunat.

De la palatul universității, ambulantele au plecat d'ac dreptul la gara Târgovistei și, chiar în aceeași seară, a plecat cu drumul de fer la destinațiile lor.

D. Solomon I. Baly, din capitală, a oferit 2,000 lei societății "Crucii Roșii", și alți 1,000 lei pentru a se distribui între locuitorii cei mai săraci cari au fost siliți a se refugia din porțile Dunării.

Ambulanța Ingenelor, ajungând la Curceni, a fost primită de general G. Mano, care a însărcinat pe doctorii Russ și Ursulescu a mulțumi comitetului din partea divisiilor sale.

VARIETATE

UN OMOR

(Urmare).

IV. — Perchișiuni la fața locului.

Dimitrie Niculescu după citirea acestei scrisori, făcu ceea ce ori cine în locu-l era dator să facă. El se grăbi a se duce să arate scrisoarea primului procuror al tribunalului de Ilfov, care o luă și i promise că se va ocupa de afacere. Cu toate acestea, acest magistrat, înainte de a face o descindere locală la casele lui Costache Pavelescu, indicate în scrisoare, voi să mai aștepte încă, pentru a vedea dacă noi informații nu i se vor da de autorul epistolei. Cât-va timp dupe aceasta, alte trei scrisori, iarăși anonime, însă scrise de o mână diferită de aceea din scrisoarea primită, fură primite: una de prefectul poliției capitalei, alta de directorul poliției, și cea de a treia de Dimitrie Niculescu. Cea adresată către prefect pare a fi redactată de un impiegat polițienesc de la comisia de Negru care ar avea cunoștință de asasinarea lui Sterie Nicolau și care, fără detalii asupra modului cum s'a urmat acea asasinare, roagă și îndeamnă pe prefect să se ocupe cu descoperirea crimei. În această scrisoare, Costache Pavelescu este iarăși desemnat ca autorul omorului. Cea adresată către directorul poliției are de scop de a denunța o contravențiune la legea băuturilor spirtoase, comisă de Costache Pavelescu. Cea adresată către Dimitrie Niculescu se referă la cea din teiu, pe care am raportat-o în întregul ei. Autorul ei, temându-se ca destinatorul să nu o fi primit, i invită să se ducă a reclama la poșta și a lua cunoștință de conținutul ei.

Aceste scrisori anonime succesive, demonstrând că trebuia să fie ceva adevărat din cele ce aveau de obiect să arate, determinară justiția să verifice informațiunile coprinse într-însele.

În ziua de 22 Februarie, 1877, un jude-instructor al tribunalului de Ilfov, însoțit de un procuror de secțiune, se transportă la casele părintești ale lui Costache și Nae Pavelescu, situate în strada Romană, Nr. 139, sub-urbea Precupeții, și procedă la o perchișiune prin camere și prin pivnițe.

Aci este locul să dăm câte-va explicații asupra situației și dispoziției acestor case.

Terenul pe care sunt situate casele în cestiune se mărginește: spre menză zi, cu strada Romană; spre menză noapte, cu un maidan, zis al lăutarilor; spre rășarit, cu proprietatea unui Iosif Deblitz; și spre apus, cu strada Brutarilor.

Casele fraților Pavelescu sunt situate în mijlocul acestui teren și se

compun din trei corvuri de locuință.

Corpul din mijloc posedă trei camere și o săliță despartitoare.

Corpul din fund, care poate fi considerat ca dependință, are o cameră și o cuhnie. În această cuhnie este practică ușa unui beciu, care se întinde sub camera de alături.

Corpul din față, care dă pe strada Romană și face colț cu strada Brutarilor, se mărginește într-o cărăciună și într-o pivniță săpată sub densa.

Curtea este spațioasă și împrejmuită din toate părțile. În partea despre mează-noapte, niște simple uluci o despart de maidanul lăutarilor.

Pe acest maidan al lăutarilor, se află mai multe private. Una din aceste private este a lui Ghiță Cafegiu.

Dacă informațiunile scrisorii anonime erau esacte, crima, adică asasinarea a trebuit să se facă în corpul din mijloc al caselor, ca fiind cel mai spațios și cel mai solitar. Cadavrul a trebuit să fie transportat și îngropat provisoriu în beciul din cuhnia corpului din fund, unde spera că va găsi ceva. Speranța sa nu fu îngelată. Căutând bine în acest loc, el dete peste o bucată de cărpă pătată cu roșu, a cărei origină i-se pără suspesctă. Un prim indiciu, prin urmare, venea să încurajeze justiția și să i dea stăruință de a merge înainte.

Dupe aceasta, se procede la golirea privatelor de pe maidanul lăutarilor, unde se zicea că capul lui Sterie Nicolau se afla aruncat. Aceste private erau în mare parte pline până sus și unele din ele chiar astupate cu totul. Prima zi de lucru nu dete nici un rezultat. Magistratul, cu toate acestea, nu perdură curajului și puseră să sape și ziua următoare. Care nu le fu satisfacțiunea când, a doua zi, curățitorii dete peste un cap de om în fundul privatei lui Ghiță Cafegiu!

Ei verificaseră și constataseră, cu modul acesta, că arătările din scrisorile anonime nu erau rezultatul fantasiei, ci aveau un fundament serios! Acum nu le mai rămânea decât de a aduna și coordona itele acestei crime misterioase, căci bazele descoperirilor erau așezate, precum și de a demonstra culpabilitatea criminalilor. Aceasta se făcu, la rândul său, cu cel mai mare succes.

V. — Asasinul Costache și Nae Pavelescu.

Luată la interogatoriu, frații Pavelescu, înainte chiar de a li-se spune de ce era vorba și pentru care cuvânt erau aduși dinaintea instrucțiunii, schimbă fața, luară o atitudine îngrijată ca toți vinovații cari se simt pe punctul de a fi descoperiți, și începură un sistem de negațiune ce credeau că le va fi util, dar care le făcu mai mult rău de cât bine, căci tăgăduirea chiar lucruri cari nu se putea tăgădui. Astfel Costache Pavelescu, întrebat dacă cunoscuse pe Sterie Nicolau, dacă avusese relațiuni cu densusul, dacă se ducea pe la el prin casă, declară că l cunoscuse pentru a l fi văzut de vreo câte-va ori, că nu avusese nici o relațiune mai aproape cu densusul și că nu se dusese de cât o singură dată la el. Martorii, din contra, afirmară că relațiunile dintre densusul fuseseră strânse și întreținute. Daraveri de polițe și de vânzare de produse făcuseră aceste relațiuni și mai apropiate. Astfel iarăși, acel Costache Pavelescu susținu că nu fusese nici o dată de ani de zile, pe casele din strada Romană, pe când contrariul trebuia să se dovedească prin martori. Cât despre fratele său Nae, cu toate că și luă toate precauțiunile pentru a nuscăpa nici o vorbă imprudentă, totuși, în cele din urmă, fu nevoit să recunoască că trăsese și măsese, venind de la țară, în casele lor din suburbia Precupeții, și în special, în iarna anului 1873. Aceasta este tot ce reese mai important din interogatoriul acuzărilor.

(Rom. Lib.)

ULTIME SCIRI

Armata română a început să îndesească recunoșterile pe termenul turcesc. Vidinul fiind cea mai forte cetate de la Dunăre, trupele lui Suleiman-Pașia putând sosi dintr'o zi într'alta, comandanții noștri trebuie să se conducă cu multă îngrijire.

În recunoșterile ce se fac, junii voluntari se întrec a lua parte.

De o cam dată, atâta putem spune.

Maiorul Leon, în timpul unei recunoșterii de la Gura Oltului, a fost rănit ușor la umăr.

O trupă mai numeroasă din armata noastră a trecut Dunărea pe la Băilescu, pentru recunoșterea. A surprins pe Turci în lagărul lor și după o scurtă, dar vie ciocnire, Turcii au început să fugă. Lagărul lor l'a nimicit.

Artileria română de la Rasta a înecat o corabie și doș caice turcesci.

Noile baterii rusești de la Slobozia, după încercările făcute eri și alaltăeri, bat peste forturile Rusciucului cele mai depărtate.

Turcii au aruncat câte-va obuzuri spre satul Locariciu, de lângă Calărași, fără efect însă.

SOCIETATEA FILANTROPICA GERMANA

din

BUCURESCI

aranjează în grădina sa

Sâmbătă 2 (14) Iulie 1877.

O FESTIVITATE INTERNAȚIONALA

a cărei produs net este destinat

Societății române a „Crucii roșii”

pentru căutarea ostașilor răniți pe câmpul de război, și invită la participare pe toți cei ce se interesează de patrioticele sprijin al numitei Societăți.

Festivitatea va avea loc dacă timpul va fi favorabil, senza la 6 ore în grădina, iar fiind timpul nefavorabil, piesele musicale se vor executa seara la 8 ore în sala societății din același local.

Măria Sa Prințesa Elisabeta, prea grațioasa noastră Doamnă, ne-a acordat onoarea prezenței Măriei Sale.

În vederea scopului umanitar, s'a stipulat prețul intrării egalmente pentru membrii ca și străini, la trei lei pentru persoane; iar biletele de intrare se află de vânzare încă de joi 30 Iunie (12 Iulie) înainte la d-nii:

Gustav Reitz, Strada Carol I; Sococ & Co., Calea Mogoșoarei; E. Græva & Co., Piața Theatralului și B. Rappell, Calea Mogoșoarei.

Ofrande se primesc cu plăcere, și vor fi espuse la intrare liste spre acest scop, al căror rezultat se va publica la timp prin ziare.

Se va mai aranja de un Comitet de Dame un Bazar de bine-facere tot spre scopul indicat, prin tragera la sorți.

Dol sorți costă 1 leu nou.

Intrarea în grădina va fi prin portarul principal și părțile grădinei de copil.

Grădina va fi iluminată.

O participare numeroasă și răspândirea acestui invitațiuni este tot ce dorește mai viu.

Comitetul.

BIBLIOGRAFIE

A eșit de sub tipar o importantă broșură

CARTEA NEAGRA

ROMANIEI

Prețul este 50 bani.

A eșit de sup tipar și se află de vânzare la Librăria Sococ:

CREMĂTIUNEA MORTILOR

de

DOCTORUL ISTRATI

Prețul 2 lei noi.



**FABRICA**  
de  
**CHARTIE MECHANICA**  
de la  
**ZARNESCI, LANGA BRAȘOV**  
produce chărții de tipar în diverse cali-  
tăți și în formate de cele mai mari usitate  
pentru ziare. A se adresa la direcțiunea  
numitei fabrici în Brașov, Strada Catarina  
No. 402.

**De arendat,** Moșia ȘTUBEIU  
din districtul Râm-  
nicu-Sărat de la Sf. Gheorghe 1878 pe  
termen de cinci ani. Doritorii se vor adresa  
la D-nu Ștefan C. Folcoianu săd în orașul  
Râmnicu-Sărat săd în Bucuresci Strada  
Școalei No. 14. 589-3.

**ANUNCIU**  
Căătorii la Brașov pot afla în institutul  
**Băilor de aburi de acolo, în dosul**  
**gimnasiunii române,**  
locuințe curate și bine mobilate, cu privirea  
spre grădina, precum și grăjduiri de cal și  
șopron pentru trăsură, cu prețuri foarte mo-  
derate.  
Direcțiunea băilor de aburi din Brașov.

**Băile din Zaizon!**  
Plăcutele băi de la Zaizon se află într-o  
vale îngustă a munților, unde sublima-  
ția serioasă a Carpaților se unește cu gra-  
țioasa simplitate a văilor cu aerul pur și  
sănătos și cu fontănilor sale minerale, cari  
au putine rivale peste tot globul: Fon-  
tana de iod, foarte plăcută la beut; isvorul  
fontanei lui Ludovic, cât se poate de lim-  
pede, și bala de fer și acid carbonic,  
cari de 35 de ani au dat cele mai bune  
merose rezultate excelente de cură. Ele  
sunt îmbrăcate astăzi toaleta lor cea mai ni-  
merită pentru a primi cu demnitate pe  
oșpeții săi. Atât în isvoarele de băut cât și  
la scaldare reci și calde s'au făcut din nou  
reparațiuni, și sub-semnatul are onoare a  
invita pe onor. public a cerceta acest folo-  
sitor și plăcut stabiliment, unde de sigur  
va fi într-o tôte multămit. Informațiuni  
mai de aproape la d. I. Weiss, proprietar  
de Tipografie în Bucuresci.

**Băile din Zaizon!**  
Zaizon lângă Brașov. J. LATZIN,  
arendușul băilor din Zaizon.

**TEATRUL DE VARĂ**  
**GRADINA GUICHARD**  
Astăzi și în se-care și spectacole  
**ROMANE, FRANCESE SI GERMANE**  
Compania dramatică dirijată și cu concursul artistic  
al D-lui M. PASCALY

**Moșia Vișani,** cu tru-  
re și din Județul Râmnicu-Sărat, a  
D-lui Constantin Crețulescu, se  
arenda de la Sf. Gheorghe anul  
viitor 1878. Arentuirea se va face  
prin licitație Sâmbata la 30 Iulie  
viitor în casa D-lui Nicolae Crețu-  
lescu, Strada Clemenței No. 15.  
Doritorii de a avea cunoștința mai  
înainte de condițiunile arenduiei,  
se vor adresa la D-nu Sache Piscu-  
pescu, în curtea bisericii Crețulescu.  
Tot în ziua de 30 Iulie se vor  
arenda și moșiile DEDULESCI și  
IORGULESCĂ a D-lor Constantin  
Crețulescu, Gr. Manu și Zoe Ben-  
gescu, moșii ce se învecinește cu  
VIȘANI de mai sus. 587.

**O MORA TRANSPORTABILA** pe  
rotile, cu locomobilă și cele-lalte unelte, bună  
de aplicat pentru trebuințele oștirii este  
gata, și de vânzare la fabrica  
C. SIEBRECHT  
Bucuresci Calea Moșilor No. 116.

**Se caută un piano de**  
**închiriat** pe timp de 3 luni cu  
preț de 36 franci. A se  
adresa la administrația diarului „Timpul”.

**De închiriat,** odă și mo-  
bilate  
Strada Model Nro. 8, în dosul  
Hotelului d'Oriont.

**De închiriatu său de**  
**vândare,** un piano Bosendorfer cu  
mai multe obiecte din cauza  
de plecare Strada Lumini No. 16.  
590-3.

**Leopold Stern,** compozitor,  
pentru înles-  
nirea onor. săi clienți precum și la amatorii,  
a deschis un curs de Piano sêra de la 6  
până la 8, cu precii foarte moderat, Cales  
Moșilor No. 40.

**Un student de facultate,** care cunoșce  
bine și practica  
licea, dorește a preda lecțiuni particulare.  
A se adresa la administrațiunea acestui  
diar, Palatul „Dacia”.

**E. MANSBERGER**  
ceasornicar  
**S'A MUTATU**  
1 Strada Dâmnei 1.  
Se recomandă pentru ori ce reparațiuni în sfera  
profesiunii sêre, cu precii foarte moderate și  
serviciu garantat.

A se adresa la sub Litografe  
**CHARTA RESBELULUI**  
în limba Română lucrată în 6 culori, se care stat  
în dozebită culore cu deplăsurile lor  
de vânzare la tôte Librăriile cu prețul de  
**60 HANI ESEMPLARUL**

D-nii cumpărătorii din provincie sunt rugați a  
se adresa la Librăria Comercială a lui  
**ELIA GRASSIANY C-nie**  
Strada Șelari No. 10 Bucuresci  
înaintând și costul pentru câte exemplare doresc  
a avea. Cumpărătorii de la 10 exemplare în sus  
dau rabatul de 20 la sută.

**J. M. MARKOVICH & C-nie**  
**CASA DE COMISIUNI**  
**CONSIGNATIUNI SI AGENTURE**  
pentru

**Import și Export**  
primite comisiuni de ori ce articole sêu  
produse ca import din Angliera, Francia,  
Germania, Belgia și Anstro-Ungaria, a-  
vând relațiuni directe cu numitele țeri.  
Primește asemenea oferte și probe de ori  
ce natură de produsele României, mai cu  
semă, grân, făină, orz, fân, spre direcți  
vânzare pentru armata Căsarului Rusă, în  
probele și scrisorile francate, precum și  
noi vom da reciprocitate.  
Pentru serviciul real, prompt și provi-  
siunea noastră foarte echitabilă garantăm  
firma noastră.

**J. M. Markovich & C-nie.**  
Hanul cu Tei No. 11. Strada Lipscani.

**Un Piano,** bine îngrijit, este, pen-  
tru plecare, estin de  
vândare. Adresa la Tipografia Thiel &  
Weiss.

**A APARUT:**  
**HAMLET PRINTIUL DANIMARCEI**  
de William Shakspeare  
traducțiune în versuri de  
**ADOLF STERN**  
Dedicată M. Sêlle Dâmnei  
De vânzare la tôte Librăriile  
Prețul Lei Noui 4.

La Tipografia WEISS & THIEL și la tôte  
librăriile din țeri se află de vânzare:

**DICTIONAR**  
**PORTATIV**  
GERMANO-ROMAN  
de  
**THEOCHAR ALEXI**  
Prețul 3 lei 20 bani.

**CALEA**  
**MOȘILOR**  
No. 116.  
**MOȘILOR**  
CALEA  
No. 116.  
**O LOCOMOBILE PUTERE DE 8 CA**  
este de vânzare cu  
prețul foarte estin prin Domnu  
**C. SIEBRECHT**  
Bucuresci.

**De închiriat,** ori în total ori  
în parte un sa-  
lon, un iatac, o altă cameră și un grajd,  
prețul pe 6 luni 40 galbeni. A se adresa la  
tipografia Thiel & Weiss sêu Strada Școale-  
le No. 38.

**Anunțiu important.**  
Una din faptele cele mărețe ale Prea  
Înălțatului nostru Domnitor, este și cura-  
jul ce s'au desvolat la 15 Maiu prin bom-  
bardarea cetății Vidinului când obdnrile  
inamicului exploziău foarte în apropiere  
de Înălțimea Sa, fără a se da în lătrii cătoși  
de puțin din fața bombelor.  
Acest fapt de mare devo ament pentru  
patrie și serviciu ca cap al armatei române,  
nu pôte rămânea nepublicat și de către  
mine prin tablouri litografice spre a' l me-  
moria, păstându-le românilor prin pereții în-  
căperilor lor.  
Am făcut dar de s'au litografiat cu cea  
mai mare exactitate pe acel tablou, vederea  
intinsei cetăți a Vidinului în marginea  
Dunărei, vederea Calafatului și a hateriilor  
românești, cum și bombardările de ambele  
părți, asemenea și tôtei d-nii oficeri supe-  
riori ai armatei române și cei străini, ce  
însoțiau pe Înălțimea Sa.  
Prețul unui tablou este numai de doi  
lei noi. D-nii doritori îl vor cere de la  
mine cu trimeterea de bani în mărci postale  
sêu timbre, calea Văcăresci No. 151. Eră  
în capitală să află depuse la magazinele  
de librării Graev și Söllösy via-à-vis de  
teatrul, Ioanidi strada Lipscani, Steinberg  
strada Carol. A 3-eră parte din banii ce se  
va produce din vânzare se vor da din par-  
temi pentru familiile soldaților răniți.  
Se mai află și cele alte donă bombard-  
ării din Vidin și Turtucaia ce s'au publicat  
mai înainte.

Locot.-Colonel **D. Pappasoglu.**

**TABLOUL MILITAR**  
Reprezentând armata Română cu M. L.  
Domnitorul și diferiți șefi de corpuri, lu-  
crat de d. Satmari în colaborațiune cu d.  
căpitan Gherghe, a sosit Cromolithografiat  
din stăinătate.  
D-nii abonați la acest tablou sunt ru-  
gați a trimite, pentru a' și lua numărul  
de exemplare de la d. căpitan Gherghe  
Strada Dionisie No. 68 în tôte zilele de  
la 5-7 ore după amiază, prezentând și  
chitanța ce au, plătind și restul pînă la  
suma de 95 franci, costul fi-cărui exemplar.  
Se face cunoscut că s'au depus asemenea  
tablouri pe la principalii librari în ca-  
pitală cu prețul de 40 franci exemplarul  
D-nii din districta vor adresa cererile  
lor de-a-dreptul căpitanului Gherghe.

In editura sub-semnaților a se adresa de sub presă:  
**L'INTERPRETE MILITAIRE**  
EN ORIENT.  
Un vocabular de buzunar în 4 limbi adică  
**ROMANO-FRANCEZO-RUSO-TURCO**

În cure se vor afla limbile rusă și turcă tot  
cu litere latine ast-fel compus, în cât fie  
care cunoscător de litere latine poate citi  
și pronunța cuvintele străine după regulă.  
Ca s'aduna conține acest vocabular și o  
mulțime de Dialoguri din cele mai întrebun-  
tate la conversațiuni zilnice.  
Prețul unui exemplar de 160 pagini în  
32, este 3 fr. și 50 bani.  
Acest uvragit e o prelucrare a acelu  
„L'interprete militaire en Orient” carea do-  
bândit la 1854 cu ocazia rebelunii rușilor  
contra turcilor și aliații, succesul cel mai  
framos prin bunul serviciu care l'a făcut  
streiinilor, și suntem siguri și acum va fi  
această carte prea folositoare, nu numai la  
locuitorii țerilor ocupate de armatele stre-  
ine dar chiar d-nii Oficeri noștri și stre-  
inii vor fi bine ajutați și multumii cu acest  
vocabular, mai cu seamă în privința lim-  
bei turce, care are destule dificultăți în  
scriptura ei și pe care le am înălțurat dând  
citorului pronunțarea cuvintelor în li-  
tere latine.  
Cu stimă  
E. Graev & Comp.  
Podul Mogoșoai No. 40.

A se adresa de sub tipar și se află depus spre  
vânzare la librăria I. Szöllösy  
40, Calea Mogoșoai, piața Teatrului:  
**MANUAL**  
de  
**TECNICA CHIRURGHIEI RESBELULUI**  
de Dr. Alex. C. Hepites.  
Prețul 10 Lei noi.

**LEMNE DE FOC**  
calitatea cea mai bună numai tufan și fag  
tăiat și adus la domiciliu cu  
**75 FR. STENJENUL**  
ia magasia de lemne a lui Lessel, lângă gara  
Tergoviște, via-à-vis de fabrica tutunurilor.  
Comăndile se primesc și la Tipografia  
Thiel & Weiss, palatul Dacia. 314-5-0.

**ESPOSIT STRADA EPISCOPIEI No. 4**  
LA „STRUGURILE NEGRO”  
**OCASIUNE RARĂ**  
**VINURI NATURALE**  
VECHI DE 4, 8 ȘI 11 ANI  
IN FLACOANE SI CU OCAUA  
cu prețuri foarte reduse și neaușite pene acum  
**INDIGENE ALBE ȘI NEGRE**  
De Colnari | De Dalu Mare | Băgicată  
De Orășani | Mischel | Negru Vârtos  
De Odessa | Răpochia | Tămăioasă  
**VINURI STREINE**  
en gros și en detail  
De Champagne | De Rhin | Malaga  
De Bordeaux | Ungaria | Madara | Cherry  
Mucet Lunel  
Nu pôte concura nimeni cu mine nici în privința calității vinurilor și nici în ceea  
ce privește prețul lor.  
NB. Liqueururi, Diferite Cognacuri vechi și fin Champagne. Ţuică veche naturală și  
Unt-de-lemn de Toscana.  
**M. THEODORESCU.**

**STRADA CAROLIN 3**  
„LA ȘTEUA ALBĂ”  
**AVIS IMPORTANT**  
Intâial și renumitul Magazin de  
**INCALTIAMINTE PENTRU BARBATI, DAME SI COPII**  
sub firma  
**PHILIPP GOLDSTEIN**  
„LA ȘTEUA ALBĂ”  
Strada Carol I No. 3, (Curtea veche) via-à-vis de Sigismund Prager.  
Nouindimul de curând din cele mai renumite fabrici existente din străinătate, cu care  
stau în relațiuni intime de mulți ani, un mare asortiment de diferite mărci după fașonele  
cele mai moderne și lucrare cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru Dame: Polonese cu  
nasturi în tôte formele, Sandale, Pantofi, sêu: pentru Bărbați: Ghete de vaca, Maroquin,  
Maroquin salon, Pantofi și tot ce se atinge de încălțăminte bîrbătesc, asemenea pentru  
Copii tôte felurile de ghete cu nasturi, elastice și altele, vă rog a vă convinge de adevăr  
Această magacin este una din cele mai vechie din Capitală, care și a câștigat o reputațiune  
de cele mai frumose pene soliditate și estinătate mărfurilor, și spre, că și în viitor voi fi  
onorat cu Clientela D-voastră.  
**PHILIPP GOLDSTEIN.**  
Strada Carol I No. 3, (Curtea Veche) via-à-vis de Sigismund Prager „La Șteua Albă.”

**PATURI DE LAGAR**  
**PATURI, SISTEM FRANCES**  
**PATURI SIMPLE**  
și  
**PATURI, CARI SE TRANSFORMEZA INTR'UN MOMENT**  
**IN FAUTEUIL SI SCAUN**  
A se adresa la D-nii **ADOLF DEUTSCH**, Magacin de tapete și  
**H. HONICH**, Tapițier și Decorateur, Podul Mogoșoai.

**ANUNCIU IMPORTANT.**  
NUMAI LA RENUMITUL MAGASIN  
**LA VULTUR**  
Sub firma  
**SAL. WEISERMANN**  
Strada Carol I No. 6 (curtea veche) Strada Carol I No. 6 (curtea veche)  
via-à-vis de farmacia Rissdörfer via-à-vis de farmacia Rissdörfer  
A se adresa, pentru sezonul de veră un bogat asortiment de încăl-  
țăminte pentru BĂRBAȚI, DAME și COPII.  
Cu deosebire **PANTOFI DE DAME** în tôte formele după cele  
mai din urmă fașone și efectuate din primele fabrici din Europa.  
Asemenea un mare transport de cisme lungi de lueht, de Lak  
rusese și de vâsc cu și Mantale (canciu) de plôie prima calitate.  
Sub-semnatul multumind onor P. T. Public de increderea ce  
au dat sușisei firme, care până acum au depus probe de fina  
calitate a Mărfii cât și de estințata prețurilor, speră ca și d'acum  
înainte va bine voi a i da concursul său, găsinți în tot-d'una  
atât mărfuri fine și fașonate cât și cu prețurile cele mai moderate.  
Cu tôte stima  
**SAL. WEISERMANN.**

**C. SIEBRECHT**  
RECOMANDĂ  
**BATOAZE DE PORUMB**  
reconoscute de cea mai bună construcțiune  
**PIETRE DE MOARA**  
**PLUGURI DE DIFERITE SYSTEME**  
CU PREȚURI SCĂDUTE  
BUCURESCI  
CALEA MOȘILOR  
No. 116.  
BUCURESCI  
CALEA MOȘILOR  
No. 116.

**PHARMACIA LA „SPERANTIA”**  
A. CALEA MOGOȘOAI, 30.  
**DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.**  
Obiecte de Căminic și Articole de Toaleta. — Asemenea se angajă să a efectueze cu  
mande din resorțul medical.  
**BRUS.**